



Cofinanțat de
Uniunea Europeană



PROGRAMUL
REGIONAL VEST

ROMÂNIA
COMITETUL DE MONITORIZARE PENTRU
PROGRAMUL REGIONAL VEST 2021-2027

DECIZIA nr. 3/15.12.2022
privind aprobarea criteriilor de evaluare aferente apelului de proiecte
PRV/Intervenția Regională Prioritatea nr. 8 – Asistență tehnică

COMITETUL DE MONITORIZARE PENTRU
PROGRAMUL REGIONAL VEST 2021-2027:

Având în vedere:

Aprobarea Programului Regional Vest prin Decizia de punere în aplicare a Comisiei Europene nr. 7252 din 07.10.2022;

Necesitatea aprobării resurselor financiare pentru funcționarea Autorității de Management PR Vest din cadrul Agenției pentru Dezvoltare Regională a Regiunii Vest pentru perioada 2021-2027, care reprezintă 3% din valoarea totală alocată a programului;

Observațiile primite din partea Comisiei Europene în cadrul unei discuții tehnice care a precedat ședința Comitetului de Monitorizare pentru Programul Regional Vest 2021-2027, din 15.12.2022, cu privire la criteriile de evaluare aferente asistenței tehnice;

Expirarea perioadei de consultare publică-cu privire la Ghidului de finanțare aferent Intervenției Regionale Prioritatea nr. 8 – *Asistență tehnică*, care s-a derulat în perioada 06.12.2022 – 13.12.2022, perioadă în care nu s-au primit observații;

Analizând propunerea privind criteriile de evaluare aferente Intervenției regionale Prioritatea nr. 8 – *Asistența tehnică*,

Prevederile art. 40 alin. (2) lit. a) din Regulamentul UE 1060 /2021,

Prevederile Cap. IV, art. 4.1., pct. (18) lit. c) din Regulamentul de Organizare și Funcționare a Comitetului de Monitorizare pentru Programul Regional Vest 2021-2027,



Cofinanțat de
Uniunea Europeană



PROGRAMUL
REGIONAL VEST

DECIDE:

Art.1 Se aprobă *Criteriile de evaluare aferente Intervenției Regionale Prioritatea nr. 8 – Asistența tehnică*, conform Anexei 1, parte integrantă din prezenta decizie.

Art.2 Pe baza prevederilor art. 1, se mandatează directorul general al ADR Vest, în calitate de Președinte al Comitetului de Monitorizare pentru Programul Regional Vest 2021-2027, să ia măsurile care se impun pentru punerea în aplicare a *prevederilor prezentei decizii în implementarea Programului Regional Vest 2021-2027*.

Art.3 Prezenta decizie se comunică prin grija Biroului Programare, Monitorizare și Coordonare Program din cadrul Direcției Generale Autoritate de Management PR Vest 2021-2027, în calitate de Secretariat tehnic al Comitetului de Monitorizare pentru Programul Regional Vest 2021-2027:

- Membriilor și Observatorilor Comitetului de Monitorizare pentru Programul Regional Vest 2021-2027.

PREȘEDINTE

COMITETUL DE MONITORIZARE PENTRU
PROGRAMUL REGIONAL VEST 2021-2027

SORIN MAXIM

Timișoara, la 15.12.2022



Cofinanțat de
Uniunea Europeană



PROGRAMUL
REGIONAL VEST

Anexa la Decizia CM nr.3/15.12.2022

Metodologie apel proiecte:

- 1. Tip apel:** apel de proiecte necompetitiv având ca obiectiv implementarea eficientă și transparentă a Programului Regional Vest 2021 – 2027.
Justificarea tipologiei de apel: Solicitantul de finanțare este Agenția pentru Dezvoltare Regională Vest, în calitate de Autoritate de Management pentru Programul Regional Vest 2021 - 2027 și nu intră în competiție cu alți solicitanți de finanțare.
- 2. Perioadă de depunere:** Proiectele vor fi depuse în mod continuu, în limita alocării financiare la nivelul priorității.
- 3. Proces evaluare:** o etapă unică de evaluare în cadrul căreia se evaluează criteriile de evaluare a conformității, a eligibilității solicitantului de finanțare, a eligibilității proiectului și a eligibilității cheltuielilor, precum și evaluarea calității proiectului din punct de vedere tehnic și financiar.
- 4. Grila de evaluare:** grilă unică, fără punctaj. Criteriile se completează cu **DA, NU** sau **Nu se aplică**. Proiectele pentru care la cel puțin un criteriu se răspunde cu **NU** sunt respinse de la finanțare.
- 5. Durata etapei unice de evaluare și selecție pentru solicitantul de finanțare:** 10 zile lucrătoare pentru solicitantul de finanțare. Termenul de 10 zile lucrătoare începe să fie calculat din următoarea zi lucrătoare transmiterii primei solicitări de clarificări.
- 6. Solicitare de clarificări:** În perioada celor 10 zile lucrătoare AM poate solicita clarificări, solicitantul de finanțare având termen de răspuns cuprins între 1 – 3 zile lucrătoare.
- 7. Verificarea îndeplinirii criteriilor:** în baza documentelor solicitate și/sau a protocoloalelor încheiate cu instituțiile publice, care asigură accesul comisiei de evaluare la baza de date proprie disponibilă.



#dezvoltaminvest
www.adrvest.ro

 **ADRVEST** Autoritate de Management
pentru Programul Regional Vest



8. **Contractarea proiectelor** selectate la finanțare în urma etapei unice de evaluare:
- a) se va realiza imediat după notificarea solicitantului de finanțare și are o durată de 12 zile lucrătoare, termen care poate fi prelungit în cazuri temeinic justificate.
 - b) decizia de finanțare se generează și se semnează, în baza modelului propriu al AM, creat la momentul definirii apelului de proiecte.
9. **Acordarea prefinanțării:** ADR Vest, în calitate de beneficiar, poate beneficia de prefinanțare conform prevederilor legale în vigoare.
10. **Cererile de rambursare** vor fi transmise conform graficului de rambursare. De asemenea, se va utiliza mecanismul cererilor de plată.
11. Toate documentele, înregistrările/registrele se păstrează timp de 5 ani de la data închiderii oficiale a Programului Regional Vest 2021-2027.

NOTĂ:

Se pot solicita clarificări pentru toate criteriile de evaluare și selecție din cadrul grilei, cu următoarele excepții:

Criteriile: 1, 3, 12 și 15.

Neeligibilitatea unei activități nu conduce la neeligibilitatea cererii de finanțare, ci la neeligibilitatea cheltuielilor aferente acelei activități.

Pentru criteriul 10 se va avea în vedere Metodologia privind temele orizontale dezvoltată de către AM PR Vest pentru solicitanții de finanțare.

Această metodologie se va implementa sub rezerva menținerii reglementărilor legislative în vigoare la momentul elaborării procedurilor și ghidului solicitantului de finanțare.





Criterii de evaluare și selecție aferente apelului de proiecte PRV/Intervenția Regională 8 – Asistență tehnică

Intervenția Regională 8 - Asistență tehnică			
I	Criterii de evaluare a conformității DA / NU / NA	Ce se verifică?	Justificare criterii
1.	Cererea de finanțare este semnată de către reprezentantul legal/împuternicit al solicitantului de finanțare?	Se verifică: dacă cererea de finanțare este semnată de către reprezentantul legal/împuternicit al solicitantului de finanțare (Anexa_Certificarea aplicației).	Respectarea obligațiilor legale naționale și europene privind solicitantul de finanțare și reprezentantul său legal.
2.	Toate documentele obligatorii enumerate la capitolul Documentația necesară finanțării din cadrul Ghidului Solicitantului de Finanțare (GSF) sunt atașate?	Se verifică: <ul style="list-style-type: none"> dacă au fost anexate toate documentele conform capitolului Documentația necesară finanțării din cadrul GSF, respectiv se enumeră toate documentele obligatorii anexate; dacă documentele anexate sunt scanate integral și lizibile; dacă documentele anexate sunt în 	Respectarea Regulamentului (UE) nr. 1060/2021. Conformarea cu cerințele impuse prin PR Vest 2021 – 2027. Verificarea criteriilor de eligibilitate și calitate a proiectului. Respectarea obligațiilor legale naționale și europene privind





		termen de valabilitate; <ul style="list-style-type: none"> dacă declarațiile în nume propriu sunt semnate de către reprezentantul legal. 	solicitantul de finanțare și reprezentantul său legal.
3.	Declarația de asumare este depusă, completată și semnată de către reprezentantul legal?	Se verifică: dacă Anexa_Declarația de asumare în nume propriu este depusă, completată și semnată de către reprezentantul legal.	Respectarea obligațiilor legale naționale și europene privind solicitantul de finanțare și reprezentantul său legal, precum și privind investițiile finanțate din fonduri publice.
II	Criterii de evaluare a eligibilității DA / NU / NA	Ce se verifică?	Justificare criterii
II.A	Criterii de evaluare a eligibilității solicitantului DA / NU / NA	Ce se verifică?	Justificare criterii
4.	Solicitantul de finanțare și/sau reprezentantul legal al solicitantului de finanțare/împuțernicitul reprezentantului legal al solicitantului de finanțare NU se încadrează în niciuna din situațiile prezentate în Anexa_Declarația de asumare, secțiunea A - Eligibilitate și angajament și își asumă respectarea pe toată perioada	Se verifică: dacă cele declarate și asumate de către solicitantul de finanțare și/sau reprezentantul legal al solicitantului de finanțare în cadrul Declarației de asumare sunt conforme cu informațiile din cadrul cererii de finanțare.	Respectarea Regulamentului (UE) nr. 1060/2021. Respectarea obligațiilor legale naționale și europene privind solicitantul de finanțare și reprezentantul său legal.





	procesului de evaluare, selecție și contractare, pe perioada de implementare și durabilitate a deciziei de finanțare, a tuturor condițiilor detaliate în cadrul Anexei_Declaratia de asumare?		
5.	Solicitantul de finanțare are un drept legal asupra locației de implementare a proiectului (teren și/sau clădire) care să îi confere dreptul de a realiza investiția propusă prin cererea de finanțare?	<p>Se verifică: dacă documentele justificative încărcate de către solicitantul de finanțare sunt în conformitate cu mențiunile din GSF.</p> <p>Dreptul legal asupra locației de implementare trebuie să fie valabil începând cu data depunerii cererii de finanțare, pe întreaga perioadă de evaluare, selecție și contractare, pe perioada de implementare și pe perioada de durabilitate a deciziei de finanțare (cinci ani de la efectuarea plății finale către beneficiar).</p>	Respectarea Regulamentului (UE) nr. 1060/2021. Respectarea obligațiilor legale naționale și europene privind realizarea investițiilor din fonduri publice.
II.B	Criterii de evaluare a eligibilității proiectului DA / NU / NA	Ce se verifică?	Justificare criterii
6.	Proiectul este corelat cu obiectivele și activitățile apelului de proiecte aferent priorității 8 - Asistență tehnică și propune investiții	<p>Se verifică: dacă investițiile/activitățile propuse prin proiect se încadrează în tipul de investiții eligibile detaliate la capitolul Criterii de eligibilitate privind proiectul din GSF.</p>	Respectarea Regulamentului (UE) nr. 1060/2021. Conformarea cu cerințele impuse prin PR Vest 2021 -





	specifice eligibile?		2027.
7.	Perioada de implementare a activităților proiectului nu depășește 31 decembrie 2029?	<p>Se verifică:</p> <ul style="list-style-type: none"> • dacă informațiile sunt corect completate în secțiunea Activități previzionate din cererea de finanțare; • dacă graficul de realizare a investiției din documentația tehnico-economică (dacă este cazul) este corelat cu cererea de finanțare. 	<p>Respectarea Regulamentului (UE) nr.1060/2021.</p> <p>Conformarea cu cerințele impuse prin PR Vest 2021 – 2027.</p>
8.	Sunt incluse măsurile de comunicare și vizibilitate, conform cerințelor din Regulamentul (UE) 2021/1060, cu excepțiile stabilite prin HG 873/2022 privind stabilirea cadrului legal privind eligibilitatea cheltuielilor efectuate de beneficiari în cadrul operațiunilor finanțate în perioada de programare 2021 - 2027 prin Fondul european de dezvoltare regională, Fondul social european Plus, Fondul de coeziune și Fondul pentru o tranziție justă?	<p>Se verifică: dacă activitățile de informare și publicitate propuse prin proiect și cheltuielile aferente acestora respectă prevederile din Regulamentul (UE) 2021/1060, respectiv prevederile MIV PR Vest 2021 - 2027.</p>	<p>Respectarea Regulamentului (UE) nr.1060/2021.</p> <p>HG 873/2022 privind stabilirea cadrului legal privind eligibilitatea cheltuielilor efectuate de beneficiari în cadrul operațiunilor finanțate în perioada de programare 2021 - 2027 prin Fondul european de dezvoltare regională, Fondul social european Plus, Fondul de coeziune și Fondul pentru o tranziție justă</p> <p>Conformarea cu cerințele impuse prin PR Vest 2021 –</p>





			<p>2027.</p> <p>Conformarea cu Manualul de identitate vizuală al PR Vest 2021 - 2027 și Modelul de decizie de finanțare.</p>
<p>9.</p>	<p>Proiectul propus prin cererea de finanțare nu a fost/nu este finanțat din alte surse publice nerambursabile?</p>	<p>Se verifică: dacă proiectul propus prin cererea de finanțare nu a fost/nu este finanțat din alte surse publice nerambursabile, în conformitate cu informațiile din secțiunea A Eligibilitate și angajament din Anexa_Declaratia de asumare.</p>	<p>Respectarea Regulamentului (UE) nr. 1058/2021.</p> <p>Respectarea obligațiilor legale naționale și europene privind finanțările/fondurile publice, respectiv verificarea principiului dublei finanțări.</p>
<p>10.</p>	<p>Proiectul va fi implementat în conformitate cu legislația UE și națională în domeniul achizițiilor publice și în domeniile egalității de șanse, de gen/hediscriminare/accesibilitate, dezvoltare durabilă, protecția mediului?</p>	<p>Se verifică:</p> <ul style="list-style-type: none"> • dacă sunt prevăzute proceduri de achiziții în cadrul proiectului; • informațiile din: <ul style="list-style-type: none"> ○ cererea de finanțare; ○ secțiunea A Eligibilitate și angajament din Anexa_Declaratia de asumare. 	<p>Respectarea obligațiilor legale naționale și europene privind domeniul achizițiilor publice, egalității de șanse, de gen/hediscriminare/accesibilitate, dezvoltare durabilă, protecția mediului.</p>
<p>II.C</p>	<p>Criterii de evaluare a eligibilității cheltuielilor</p> <p>DA / NU / NA</p>	<p>Ce se verifică?</p>	<p>Justificare criterii</p>





<p>11.</p> <p>Secțiunea Bugetul proiectului din cererea de finanțare este completată cu valorile aferente proiectului și respectă valoarea maximă eligibilă conform prevederilor din GSF?</p>	<p>Se verifică:</p> <ul style="list-style-type: none"> • dacă valoarea eligibilă a proiectului se încadrează în limitele alocării priorității stabilită prin GSF; • dacă valorile completate sunt corelate cu cele din Devizul general (dacă este cazul). 	<p>Respectarea Regulamentului (UE) nr. 1060/2021. Conformarea cu cerințele impuse prin PR Vest 2021 – 2027. HG 873/2022 privind stabilirea cadrului legal privind eligibilitatea cheltuielilor efectuate de beneficiari în cadrul operațiunilor finanțate în perioada de programare 2021 - 2027 prin Fondul european de dezvoltare regională, Fondul social european Plus, Fondul de coeziune și Fondul pentru o tranziție justă.</p>
<p>12.</p> <p>Pragurile prevăzute pentru anumite cheltuieli sunt respectate, în conformitate cu prevederile din GSF?</p>	<p>Se verifică: dacă limitele (procentuale și/sau valorice) sunt în conformitate cu prevederile din GSF.</p>	<p>Respectarea Regulamentului (UE) nr. 1060/2021. Conformarea cu cerințele impuse prin PR Vest 2021 – 2027. HG 873/2022 privind stabilirea cadrului legal privind eligibilitatea cheltuielilor efectuate de beneficiari în cadrul operațiunilor finanțate</p>





<p>în perioada de programare 2021 - 2027 prin Fondul european de dezvoltare regională, Fondul social european Plus, Fondul de coeziune și Fondul pentru o tranziție justă.</p>		
<p>Respectarea Regulamentului (UE) nr.1060/2021. Conformarea cu cerințele impuse prin PR Vest 2021 – 2027. HG 873/2022 privind stabilirea cadrului legal privind eligibilitatea cheltuielilor efectuate de beneficiari în cadrul operațiunilor finanțate în perioada de programare 2021 - 2027 prin Fondul european de dezvoltare regională, Fondul social european Plus, Fondul de coeziune și Fondul pentru o tranziție justă</p>	<p>Se verifică: dacă cheltuielile sunt corect încadrate în categoria eligibilă/neeligibilă, în conformitate cu prevederile din GSF și cu prevederile HG 873/2022.</p> <p>Categoriile de cheltuieli eligibile:</p> <ul style="list-style-type: none"> • Cheltuieli salariale • Cheltuieli de transport, diurnă, cazare • Cheltuieli cu serviciile • Cheltuieli cu informarea și publicitatea • Cheltuieli pentru investiții • Cheltuieli generale de administrație ca rată forfetară de 15% din costurile directe cu personalul angajat (art. 54, alin. b) din Regulamentul (UE) 2021/1060; • Taxa pe valoare adăugată nerecuperabilă aferentă cheltuielilor eligibile 	<p>13. Cheltuielile sunt corect încadrate în categoria eligibile sau neeligibile, în conformitate cu prevederile din GSF și legislația națională?</p>



III	Criterii calitative de selecție	Ce se verifică?	Justificare criterii
14.	Cheltuielile prezintă cel mai bun raport între cuantumul sprijinului, activitățile desfășurate și îndeplinirea obiectivelor?	Se verifică: <ul style="list-style-type: none">• dacă cheltuielile din cadrul proiectului sunt corelate cu activitățile propuse în cadrul cererii de finanțare și țintele asumate în PR VEST 2021 – 2027;• dacă activitățile și cheltuielile propuse sunt în corelare cu planul de acțiuni aferent Roadmap-ului.	Respectarea Regulamentului (UE) nr. 1060/2021.
15.	(dacă este cazul) Gradul de maturitate al proiectelor cu lucrări de execuție: Documentația tehnico-economică aferentă proiectului propus spre finanțare este la faza: <ul style="list-style-type: none">• Studiu de Fezabilitate/ Documentație de avizare a Lucrărilor de Intervenții însoțită de dovada publicării anunțului de participare/anunțului de participare simplificat sau dovada realizării achiziției directe, în conformitate cu prevederile Legii 98/2016 și	Se verifică: <ul style="list-style-type: none">• dacă documentația tehnică și documentația de urbanism depuse sunt în conformitate cu GSF și HG 907/2016;• dacă Autorizația de construire și/sau Autorizația de desființare (dacă este cazul) SAU Certificatul de Urbanism (pentru proiectele la faza SF/DALI/DTAC), este emis/ă în scopul realizării investiției.	Respectarea obligațiilor legale naționale și europene privind investițiile din fonduri publice. HG 907/2016 privind etapele de elaborare și conținutul - cadru al documentațiilor tehnico - economice aferente obiectivelor/proiectelor de investiții finanțate din fonduri publice. Conformarea cu cerințele impuse prin PR Vest 2021 – 2027.





	Certificat de urbanism. sau • Documentație Tehnică pentru Obținerea Autorizației de Construcție și Autorizație de Construcție sau • Proiect Tehnic și Autorizație de Construcție	
--	--	--

